

В Невшателе соберется Швейцарско-Российский Промышленный бизнес-клуб | Swiss-Russian Industrial Business Club est fondé à Neuchâtel

Автор: Людмила Клот, [Невшатель](#) , 29.09.2011.



Здание, где расположился Клуб, может похвастаться 250-летней историей, а некогда здесь заседало общество масонов Невшателя (© NashaGazeta.ch)

Сегодня, 29 сентября, здесь пройдет первое инаугурационное заседание Клуба, на которое съехались представители крупных промышленных компаний и организаций двух стран.

|

Aujourd'hui, le 29 septembre, les représentants de grandes entreprises et organisations industrielles des deux pays se réunissent à la première session du nouveau club. Swiss-Russian Industrial Business Club est fondé à Neuchâtel

Швейцарско-Российский Промышленный бизнес-клуб (ШРПБК) был зарегистрирован в Невшателе при поддержке Торгового представительства России в Швейцарии, которое находится в Берне. Соучредителями стали российская компания «Раменское приборостроительное конструкторское бюро» из Московской области и швейцарская компания CIM-Ingenia SA из Невшателя, а ее глава Сергей Ганин взял на себя административное управление Клубом.



Круглый стол Клуба считать открытым (NashaGazeta.ch)

Создание Клуба поддержал ряд крупных российских и швейцарских промышленных компаний и организаций, заинтересованных в развитии международного сотрудничества в области промышленности, новых технологий, инвестиционных проектов. Членами его уже согласились стать Торгово-промышленная палата России, «Российская венчурная компания», российская компания «Волга-экспо», швейцарская компания «Progress Industrial» (кантон Невшатель) и другие. Подписаны соглашения о сотрудничестве с Торгово-промышленными палатами, министерствами ряда кантонов Швейцарской Конфедерации и российских регионов. Идею поддерживают Швейцарская ассоциация машиностроителей SWISSMEM и Швейцарская ассоциация содействия развитию торговли, а также Государственный Секретариат Швейцарии по экономике SECO и Министерство экономического развития России.



Глава торгового представительства РФ в Швейцарии Юрий Хромов с супругой (NashaGazeta.ch)

Гости из Москвы и Московской области, Екатеринбурга, Самары, а также Женевы, Невшателя, Берна, Базеля и Цюриха прибыли в Невшатель уже вчера: 28 сентября здесь состоялся круглый стол на тему «Экспертная поддержка инновационных проектов». Модератором его стал профессор Юрий Хромов, Торговый представитель РФ в Швейцарии.

Собравшиеся рассказали о том, что для них увлекательнее всего - собственной работе. Круг их профессиональных интересов оказался очень широк: производство комплектующих для летательных аппаратов («Раменское приборостроительное конструкторское бюро»), нефтедобыча и обработка поверхностей металлов (компания Олега Кашкура из Шо-де-Фон), применение наноматериалов для решения экологических задач (швейцарская компания FALDES), венчурное финансирование онкологических исследований (им занимается компания BA HSG совместно с EPFL) или производство неонатального и другого оборудования в Екатеринбурге и работа его швейцарского дочернего предприятия Trialptec, и другие.



"Слово знатокам": Виктор Сиднев (NashaGazeta.ch)

Большой интерес у собравшихся вызвали выступления Андрея Введенского и Алексея Терешева из «Российской венчурной компании» (ОАО РВК), наполненные полезной информацией о том, как готовить свои проекты соискателям финансирования.

Среди прибывших на круглый стол довелось встретить и настоящую телезвезду - многолетнего участника телевизионной игры "Что? Где? Когда?" Виктора Сиднева. Магистр популярной телевикторины, обладатель «Хрустальной совы» и звания «Лучший капитан клуба» немедленно попал в центр внимания поклонниц, которые сразу захотели с ним сфотографироваться. Для тех читателей, кто слишком долго прожил в Швейцарии и потерял магистра Сиднева из виду, скажем, что последние восемь лет Виктор Владимирович занимался решением других, не менее сложных

задач: был мэром подмосковного города Троицка, которому присвоен статус наукограда Российской Федерации. Оказывается, Виктор Сиднев впервые приехал в Швейцарию. «Я здесь в статусе временного безработного, - пояснил он с юмором. - Сейчас я завершил работу мэра и приступаю к новому проекту, научному. Мы выиграли тендер Роснано на создание наноцентра в Троицке, он заработает через несколько недель. В Невшателе я приехал в интересах будущего наноцентра, чтобы встретиться с руководством компании CIM-Ingenua и обсудить перспективы совместной работы».

А официальная церемония открытия Клуба и первое заседание состоится сегодня, 29 сентября, в 16 часов по адресу: Avenue de la Gare 47, Невшатель.



Сергей Ганин (компания CIM-Ingenua), Андрей Введенский (ОАО РВК) и Сергей Михайлов (компания EFITE) (NashaGazeta.ch)

При Клубе открывается также Индустриальная бизнес-школа, которая начнет свою работу уже с нового учебного года по-швейцарски, то есть с февраля 2012-го. Как пояснила Нашей Газете.ch ответственный секретарь Клуба Нина Расин: «Работа нашей школы будет проходить совместно с невшательской Высшей школой управления и бизнеса ARC и университетом Невшателя, в проекте - сотрудничество с Высшей политехнической школой Лозанны. Индустриальная бизнес-школа предложит образование и программы повышения квалификации в сфере менеджмента, микротехнологий, высоких технологий. Задумано, что здесь можно будет получить высшее и среднее образование, а также дополнительные знания и навыки технического профиля. А начнем мы с наиболее востребованных индустрией краткосрочных программ повышения квалификации. Не секрет, что, когда на российские предприятия поступает дорогое и сложное швейцарское оборудование, с ним вместе нужно еще и доставить технологию работы на нем. Иначе, если у работников не окажется нужной квалификации, оборудование будет использоваться на 10%. Поэтому мы начнем по конкретным запросам предприятий проводить в Швейцарии и в России семинары и практические курсы для сотрудников».



Анна Паван-Короватская и Мануэль Молер, юридическая компания Wenger Plattner из Базеля, соучредитель Клуба (NashaGazeta.ch)

Это – вторая за текущий год крупная встреча российского и швейцарского бизнеса, организованная создателями Клуба. В феврале 2011 года в Базеле прошел Первый Форум промышленников и предпринимателей России и Швейцарии, собравший более 150 участников. По словам Сергея Ганина, посла РФ в Швейцарии Игоря Братчиков оценил Форум как самое значительное и результативное экономическое мероприятие подобного формата за последнее десятилетие. На встрече российского и швейцарского бизнеса в Базеле обсуждались перспективы двустороннего сотрудничества, развития промышленности двух стран в посткризисный период, новых разработок в области энергоэффективности промышленного ресурсосбережения, а также сотрудничества в области станкостроения и медицинской промышленности.

Статьи по теме

[В Базеле начался российско-швейцарский промышленный Форум](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12337>